

友聯車材

好『友』相『聯』期刊

第014期



2019年9月30日發行

好『友』相『聯』期刊編輯團隊

友聯車材

2017年6月27日創刊

發行人 楊登宏 總經理
召集人 陳鴻瑋 經理
總編輯 鍾秉衡 專員

感謝各單位協助提供
訊息及相片。

誠摯歡迎公司同仁加
入期刊投稿行列。

徵稿

本刊誠摯歡迎同仁投稿，內容包括有關公司各項推廣及舉辦活動訊息，比方：
產業交流、專案推動、節能減碳、工廠改善、
生產技術、員工旅遊、社會責任、環境保護、
安全衛生、員工福利、消防演練、工安訓練、
教育訓練、獲得獎項、公益活動、社團活動…
等文章。

投稿請寄：

總經理室 鍾秉衡專員

kevin_chung@mail.uni-auto.com.tw

歡迎投稿

本期目錄

- 總經理的話.....P04
- 本期專欄報導.....P05~P14
- 公司發展事紀.....P15~P16
- 公司活動資訊.....P17~P24
- 企業文化專欄.....P25
- 友聯獲獎榮耀.....P26



活力 熱誠 團結

竹，多年生禾本科竹亞科植物，分佈在熱帶、亞熱帶地區，種類很多，有的低矮似草，有的高如大樹，生長迅速，為草本植物。竹子開花不常見，種子被稱為竹米，有些種類的竹筍可以食用。竹挺拔修長，四季青翠，傲雪凌霜，倍受文人墨客喜愛，與梅、蘭、菊並稱為四君子，與梅、松並稱為歲寒三友。



楊登宏
Allan Yang
總經理

善解錨定效應，理性做好決策

我們在進行決策時，最先看到的資訊（錨點）會對我們的決策有很大的影響，也可以用「第一印象」來理解稱呼，第一印象就是沉入海底的「船錨」，把思維固定集中在某處，後面決策也將會受到「錨定」的影響。

一般人通常很容易被剛開始的資訊及印象所影響，比方小吃店的老板說陽春麵加滷蛋嗎？比起陽春麵要不要加滷蛋？前者說法比較有達到商品推銷的說服力，因為一般消費者餓肚子時，只想要快點吃到東西，一般通常都會說好，這時你就被錨定了，吃完後才覺得滷蛋太貴，後悔也只能乖乖付錢，小吃店老板的錢也就越賺越多。

在商場上，更要善解錨定效應，這些事情在生活中無所不在，不管是各種買賣交易，或者是行走江湖的職業生涯，只要是牽涉到判斷及決策，錨定效應的作用都會存在影響，然而保持察覺及檢視的精神，以真實效用來評估商品價值，則能幫助你我防微杜漸，理性做好決策。

友聯車材50週年廠慶活動



友聯於9/6(五)下午4:30~6:30在三義三廠行政大樓外舉辦50週年廠慶活動，活動前發放園遊卷及紀念品給當天每位參與的主管及同仁，現場安排六台胖卡餐車及開放同仁擺設關東煮及烤香腸攤位供應美食，舞台設置卡拉OK給在場同仁自由報名歡唱，過程中精心安排切蛋糕儀式、大合照和趣味競賽等活動事項，現場歡笑不斷，活動熱鬧有趣。



本期專欄報導

友聯車材50週年廠慶活動 開場主持凝聚大家參與熱忱

活動當天下午4:40開始，由兩位同仁負責開場及主持，並集合大家在舞台前提問三個問題及有獎徵答，炒熱現場氣氛，凝聚大家對活動的參與感及熱忱。



友聯車材50週年廠慶活動 總經理致詞期勉大家積極創新再造佳績

經活動開場後，主持人邀請總經理上台致詞，致詞內容提到公司因整體大環境關係，以致於今年經營情況不如預期理想，但今年9月適逢公司50週年慶，為勉勵大家平時對公司付出的辛勞，公司仍安排外面的餐車來廠內舉辦園遊會活動，這是一項創舉，工業區內應該只有我們有辦這樣的活動，我們要珍惜當下有這樣的活動安排，以及目前處在友聯的工作，明年是公司未來發展關鍵，期勉大家要用心努力在工作崗位上，創新突破再造公司營運動能及經營績佳，讓友聯再創50年。



友聯車材50週年廠慶活動 總經理代表公司在祝福聲中切下蛋糕

總經理致詞完畢後，活動來到最重要時刻-友聯50週年生日快樂切蛋糕儀式。在音樂伴奏下，大家彼此唱和著生日快樂歌，總經理代表公司在祝福聲中切下那友聯50週年慶三層蛋糕，這三層意義即表示友聯「感謝過去奉獻、珍惜現在擁有、創造未來前景」。



本期專欄報導

友聯車材50週年廠慶活動 「公司主管合照」



本期專欄報導

友聯車材50週年廠慶活動 「公司主管及同仁大合照」



本期專欄報導

友聯車材50週年廠慶活動 「美食園遊會」歡喜同樂

活動場地準備六台餐車及二個同仁攤位，大家用園遊卷兌換美食。



本期專欄報導

友聯車材50週年廠慶活動 「趣味競賽」歡笑逗趣

活動安排大力金鋼腿趣味競賽，共有十隊參加，每場二隊同時較勁，最終依哪隊踢進籃子的拖鞋數多少來排名，以及頒發獎勵給前三名隊伍。



本期專欄報導

友聯車材50週年廠慶活動 頒發「趣味競賽」前三名獎勵



第1名生管單位

得分 



第2名裝配單位





第3名外國朋友



友聯車材50週年廠慶活動圓滿順利 企業永續經營，再創下個50年

近五年來，友聯不斷變革、創新，將傳統的友聯車材注入新氣象，整新大會議室、整潔美化廠房、數次參加國內外國際汽車零配件展覽、鼓勵員工創新思維及嚴謹品質管理，在產業界獲得無數獎項殊榮，提升公司品牌形象，發揚國際舞台。

友聯車材成立50週年正是企業永續經營的鐵證，我們以公司治理及企業社會責任實踐為原則，致力誠信經營、愛護環境、關懷社會，也將綠色承諾落實於生產流程、建置空污防治設施、節能減碳、資源回收再利用等各環節，我們矢志成為國內外各品牌汽車大廠零組件優良供應商，競競業業、與時俱進，再創下一個50年。



1971.6.2 友聯開工週年廠慶
攝影於桃園廠



2019.9.6 友聯50週年廠慶
攝影於苗栗三義廠

下一個
50年的
友聯？



公司發展事紀（一）

Luxgen URX將於今年第四季發表 整車座椅為友聯車材研發製造

納智捷（Luxgen）於9月16日舉辦URX媒體預賞會，將在第四季正式發表，URX分別代表【U】Utility無限功能、【R】Recreation無限樂趣與【X】無限可能，結合SUV動感外觀與MPV多變空間，有5人座/7人座設定，整車座椅為友聯車材研發製造。



公司發展事紀（二）

友聯車材榮獲中華汽車人才培訓中心「TPM標竿企業」

友聯近五年透過中華汽車人才培訓中心下專業輔導機構-睿華國際管理顧問公司悉心輔導TPM推動，現場各單位不遺餘力，查檢現場管理問題點、成立改善小組、分析問題原因及提出改善工作日程計劃，並安排各改善小組發表成果。

在現場各單位人員共同努力下，友聯TPM推動成果獲得輔導機構肯定，9/26(四)由工務部洪經理接受獲頒TPM標竿企業獎座，以茲鼓勵。



公司活動資訊 (一)

好友相聯無距『梨』 支持在地鄉里農民

今年適逢友聯成立50週年，為回饋地方鄉里，支持在地果農，公司認購卓蘭當季水梨一批，8/2(五)發放給公司同仁每人一顆水梨作為鼓勵，以實際行動關懷地方社會，發揚好友相聯無距離的精神。



公司活動資訊 (二)

2019年度公司員工旅遊活動

友聯在8/10(六)~8/14(三)期間舉辦員工旅遊活動，旅遊行程安排到蘭嶼及高雄台南地區與親朋好友同樂遊玩，到戶外欣賞美景及體驗地方文化生活。



公司活動資訊 (三)

蘇友鑑協理8/23榮退 邁向嶄新旅途，情誼永繫

蘇友鑑協理在2000~2016年3月期間任財務部經理一職，在2001~2003年期間兼任公司ERP系統推動專案Leader，整合各單位力量於2003年7月ERP成功上線，任財務部經理期間，兢兢業業，認真負責公司財務管理方面事務。2016年4月晉升協理，負責稽核室相關事務，期間配合裕隆總管理處稽核計劃到海外投資公司稽查，近19年來為財務管理用心經營，備受上級長官重視及信任，然時光飛逝，今年8/23(五)達成職場光榮退休里程碑，邁向人生嶄新旅途，友聯與您友情永繫，祝您健康平安、幸福快樂。



蘇友鑑協理(右二)與總經理、資深副總及張協理
2019.8合影留念

公司活動資訊（四）

廣州市黃埔區人大劉副主委一行11人來公司交流參訪

經海外投資公司-廣州日正彈簧有限公司黃副總安排赴台交流活動，8/29(四)廣州市黃埔區人大劉副主委一行11人來友聯參訪交流，增進兩岸工商發展及友誼。



公司活動資訊（五）

友聯車材響應「2019靚月中秋-漫遊三義晚會活動」

友聯響應在地中秋節慶活動，9/5(四)由總經理室陳經理及人資部吳經理代表公司致贈中秋晚會摸彩禮品給三義鄉公所，回饋地方鄉里。



公司活動資訊 (六)

「友聯50~感謝有您」廠慶活動 胖卡餐車進駐三義工廠，史無前例

9/6(五)下午天氣風和日麗，六台餐車進駐三義工廠，猶如舉辦嘉年華會般準備供應美食給即將到來的饕客，這對友聯而言是史無前例的創舉。



公司活動資訊（七）

裕隆日產採購部周炎經理首次參訪友聯

裕隆日產新上任的採購部周炎經理於9/10(二)獲邀來友聯參觀座椅工廠，並稱讚工廠環境好，促使雙方保持良好溝通及友誼。



公司活動資訊 (八)

2019下半年度作業環境監測 善盡環安責任

為確保員工作業環境安全，9/19(四)委託政府認可作業環境監測機構-上詮科技(股)公司來廠實施物理性及化學性因子作業環境監測，測定結果將作為員工作業環境持續改善依據，善盡作業環境安全責任。



公司經營在逆境中求生存發展，先從自身內部改變做起

今年台灣汽車市場受到進口車衝擊，影響到國產車銷售成績，友聯為台灣汽車零配件產業的一份子，受到國內車市外部環境影響，面臨在逆境中求生存發展。消費者行為及整體經濟環境我們不足以影響，除持續積極拓展國內外業務外，公司內部能做的只有從改變方面著手，讓公司營業成本獲得改善。我們可以從以下面向去突破生存發展：

組織瘦身

資源再
利用

料工費成
本減少

TPM/5S

節約能源

友聯獲獎榮耀



友聯車材
團結奮發
獲獎榮耀



第14屆
國家品牌玉山獎



AS9100航太
品管系統認證



福建奔馳(BENZ)
年度供應商金獎



經濟部工業局
MFCA最佳示範獎



台灣精品
2019



裕日車
設計開發績優獎



納智捷
機能類總體績優金獎



中華汽車
優秀貢獻獎

友聯車材製造股份有限公司 UNI AUTO PARTS MANUFACTURE CO.,LTD.

用舒適的座椅，體現您移動生活的享受

誠信、創新、和諧

www.uni-auto.com.tw



桃園廠(彈簧)：桃園市桃園區大樹里興中街1號

TEL:+886-3-3611157

三義廠(座椅/頂蓬)：苗栗縣三義鄉西湖村伯公坑40~10號

TEL:+886-37-873801